
 
 
Панаир на книгата във Франкфурт 
6-10 октомври 2010г. 
 
Ние, долуподписаните европейски издатели, призоваваме Европейския 
съюз да покрепи  водещата културна индустрия на Европа: издателската. 
 
Това е вълнуващ момент за индустриите по цял свят, тъй като интернет и 
бурният технически прогрес предлага нови и нови възможности. В този 
аспект издателствата не се различават от другите предприятия по света: 
ние развиваме със същата амбиция нововъведения и продукти в областта 
на цифровите технологии. 
 
Издателите желаят да предоставят своите произведения в многобройни 
формати – печатни, електронни, интернет и аудио книги, както и 
комбинации от различни формати, с което да предложат на читателите 
възможно най-богат избор. 
 
За да даде своя принос към европейската икономика и общество, нашата 
индустрия се нуждае от стабилност по отношение на авторското право. 
Затова се обръщаме към Европейския съюз с молба все така да подкрепя 
законодателството в областта на интелектуалната собственост. В Европа 
вече са разработени модели, даващи възможност на библиотеките и на 
други културни институции да започнат дигитализацията на своите 
книжни фондове. Ако за тази цел са необходими нови модели, то те трябва 
да се основават на задължението за осигуряване на разрешение от 
правопритежателите. На европейско ниво ние се нуждаем от правна рамка, 
която да подкрепя решенията, развити в страните членки с участието на 
всички заинтересовани страни, а не от нови изключения от закона, които 
да отслабват авторското право. 
 
Възползваме се от възможността, която ни дава Панаирът на книгата във 
Франкфурт –най-големият търговски форум на книгата на планетата – за 
да потвърдим, че водещата си позиция в света европейските издатели 
дължат на силното законодателство в областта на авторското право. 
Призоваваме Европейския съюз и занапред да прилага този закон като 
златен стандарт, за да ни даде възможност да продължим да предлагаме 
висококачествено съдържание на възможно най-широка публика. 
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